

Матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Молодь і технічний прогрес в АПВ». 2024 ХНТУСГ, 2017. Вип. 187. С.77-84.

3. Roman Antoshchenkov, Anton Nikiforov, Ivan Galych, Victor Tolstolutskyi, Antoshchenkova, V., Sergey Diundik. Solution of the system of gas-dynamic equations for the processes of interaction of vibrators with the air / Eastern-European Journal of Enterprise Technologies, 2020, 27(104) 67-73 //DOI : 10.15587/1729-4061.2020.198501.

УДК 338.431.4

РОЛЬ ТА МІСЦЕ ЕФЕКТИВНОЇ КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ В ДЕРЖАВНІЙ ПІДТРИМЦІ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА

**Васильєва О.В. здобувач рівня вищої освіти другий (магістерський);
Онегіна В.М. д.е.н., проф.**

Державний біотехнологічний університет

У роботі обґрунтованою роль та місце ефективної кредитної політики в державній підтримці сільського господарства. Охарактеризовані напрями та принципи державної підтримки сільського господарства.

Сільське господарство України є основною продовольчою галуззю економіки, стан якої залежить від обсягів коштів, вкладених у її розвиток. Вирішальну роль у фінансовому забезпеченні сільськогосподарського виробництва відіграють фінансово-кредитні ресурси та ефективна кредитна політика держави [1, с.154]. Частка сільського господарства у ВВП України в 2021 році була найвищою серед усіх секторів економіки і становила понад 10%. Саме на агропродовольчу продукцію припадає найбільша частка загального експорту України – близько 41% на рік, а 13 млн. сільських мешканців залежать безпосередньо від стану агросектору.

Принципами державної підтримки сільського господарства України є прозорість та публічність, прогнозованість та послідовність, справедливість та ефективність, цільове спрямування державної підтримки (табл.1).

Для полегшення доступу аграріїв та інших виробників до кредитів в умовах воєнного стану Урядом продовжено дію Державної програми «Доступні кредити 5-7-9%» [2]. Реалізація Програми здійснюється через уповноважені банки за участі Фонду розвитку підприємництва відповідно до Порядку надання фінансової державної підтримки суб'єктам підприємництва, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24.01.2020 р. № 28. За час дії воєнного стану в Україні у рамках програми «Доступні кредити 5-7-9%» укладено 42 847 кредитних договорів на загальну суму 170,5 млрд грн, яких 36,18 млрд грн – кредити для сільськогосподарських товаровиробників. Україна має розвинений продовольчий комплекс, який спроможний не лише повною мірою забезпечити населення країни харчовими продуктами, а й формувати активну позицію країни на міжнародних ринках низки ключових агропродовольчих товарів [3, с.202].

Таблиця 1. Принципи державної підтримки сільського господарства України

Принцип	Характеристика
Прозорість та публічність	забезпечуються шляхом формування, ведення та надання відкритого доступу до державних реєстрів.
Прогнозованість та послідовність	забезпечуються шляхом створення стабільної законодавчої та нормативно-правової бази з питань стимулювання розвитку агропромислового комплексу.
Справедливість	забезпечується шляхом пропорційності розподілу державної підтримки та обмеження максимального розміру підтримки на одного виробника сільськогосподарської продукції
Ефективність	забезпечується шляхом створення сприятливих умов для здійснення сільськогосподарської діяльності, підвищення якості та конкурентоспроможності сільськогосподарської продукції з метою мінімізації природно-кліматичних та економічних ризиків сільськогосподарського виробництва та гарантування продовольчої безпеки держави.

Завдяки традиційно потужному продовольчому експорту Україна є одним з гарантів продовольчої безпеки у світі. До повномасштабної війни за обсягами експорту Україна входила до п'ятірки найбільших експортерів зернових у світі, експортували третину від того, що виробляли, внутрішнє споживання зернових становило лише 20-25 %. Україна постачала 10 % світового експорту пшениці, понад 14 % кукурудзи і понад 47 % соняшnikової олії. Наразі завдяки допомозі партнерів Україна залишається ключовим постачальником на світових ринках зерна та соняшnikової олії, з часткою понад 10 % міжнародної торгівлі. В 2023 р. експортовано 16,1 млн т пшениці до 65 країн, 26,2 млн т кукурудзи до 80 країн і 5,7 млн т соняшnikової олії до 130 країн світу.

У Законі України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» Мінекономіки, як головному розпоряднику бюджетних коштів, передбачено видатки загального фонду в обсязі 18 млрд гривень за бюджетною програмою КПКВК 1201450 «Забезпечення функціонування Фонду розвитку підприємництва», який забезпечує реалізацію Програми 5-7-9%. Найбільший обсяг кредитів за різними програмами отримали аграрії таких областей: Київська – 5,4 млрд грн виділено для 185 підприємств; Дніпропетровська – 640,5 млн грн для 165; Тернопільська – 63,5,4 млн грн – для 74; Одеська – 416,9 млн грн – для 156; Харківська – 405 млн грн – для 109; Чернігівська – 415,9 млн грн – для 63. За програмою 5-7-9% найбільше отримали підприємства таких областей: Харківська – 362,5 млн грн виділено для 50 господарств; Київська – 313,7 млн грн для 78; Вінницька – 282,2 млн грн – для 92; Одеська – 226,8 млн грн для 66; Львівська – 226 млн грн – для 68; Дніпропетровська – 242,5 млн грн для 56 господарств [2].

Державна підтримка – обов'язкова умова існування та зростання сучасного агропромисловництва та продовольчого ринку, про що свідчить досвід провідних світових держав.

Список використаних джерел

1. Онегіна В.М. Антощенкова В.В. Спільна аграрна політика та

- Матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Молодь і технічний прогрес в АПВ». 2024 конкурентоспроможність сільського господарства ЄС. Аграрна політика Європейського Союзу: виклики і перспективи: монографія / За ред. Т. Зінчук. Київ: Центр навчальної літератури, 2019 С. 152-162. http://rep.btsau.edu.ua/bitstream/BNAU/3369/1/Polityka_orhanichnoho.pdf.
2. Рекомендації комітетських слухань на тему: «Державна підтримка аграрного сектору 2024. Державні та недержавні фонди і механізми» <https://komagropolit.rada.gov.ua/documents/sluhannja/75427.html>
 3. Антощенко В.В., Копитко О.В. Державне регулювання і підтримка молочної галузі в умовах євроінтеграції. Вісник ХНАУ ім. В.В. Докучаєва, Серія „Економічні науки”. № 4, 2018 р. С.201-210.

УДК 338.24.021.8 338.24.021.8

СТАЛИЙ РОЗВИТОК АГРАРНОГО СЕКТОРА УКРАЇНИ ТА ІОТ

**Глянть Т.І. здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії;
Антощенко В. В. д.е.н., доц.**

Державний біотехнологічний університет

У роботі обґрунтовано концепцію Internet of Thing або IoT, яка передбачає об'єднання різних фізичних пристроїв через інтернет, дозволяючи їм взаємодіяти та обмінюватися даними.

Сталий розвиток – поняття не нове, цей термін було запроваджено ще 1987 року у звіті Our Common Future (Наше спільне майбутнє), підготовленому Всесвітньою комісією Організації Об'єднаних Націй (ООН) з питань довкілля та розвитку. Сталий розвиток має вирішальне значення для збереження життя на нашій планеті. Щоб його досягти, необхідні реальні кроки в таких напрямках, як скорочення кількості відходів, збереження природних ресурсів та збереження екосистем. На щастя, уряди різних країн, комерційні компанії та прості люди єдині у своєму прагненні цього досягти. І технології покликані зіграти у цьому процесі важливу роль [1, с.296]. Галузі шукають нові способи використання енергії, розширюючи виробництво відновлюваних джерел енергії та розробляючи більш екологічно чисті транспортні засоби, будинки та комерційні структури. Але без точних та оперативних даних, які б дозволили оцінити результат цих змін, ми не зможемо дізнатися, наскільки вірно обрано напрям. Агросектор активно змінюється і розвивається. І основний акцент зроблено на поступовий відхід від ручної праці на користь автоматизованих і функціональних рішень. За останні два десятиліття доступність та асортимент інтелектуальних споживчих пристроїв різко зросли, особливо підвищилося використання різних типів промислових пристроїв IoT. Ці пристрої дозволяють стежити за температурою, опадами та життям дикої природи та збирати цінні дані, навіть у найвіддаленіших куточках планети. Пристрої IoT допомагають урядовим органам відстежувати протиправну діяльність (браконьєрство, незаконну заготівлю деревини в лісах, видобування природних ресурсів) і вживати заходів для її припинення [2].